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№ Дата на 

получаване 

Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

Дата на разясненията от УО: 10.11.2025 г. 

75.  29.10.2025 г. Съгласно т. 11.2 от Условията за кандидатстване и разясненията по 

въпроси №2 и №17 в публикувания документ „Постъпили въпроси и 

разяснения“ по процедура BG16RFPR001-1.008, не могат да получат 

безвъзмездна финансова помощ кандидати, които към датата на 

сключване на административния договор по настоящата процедура имат 

сключен и непрекратен договор по процедура BG16RFPR001-1.012 

„Дигитализация на предприятията“  

 

В тази връзка моля за потвърждение на следното тълкуване: 

 

Ако кандидат е одобрен за финансиране по процедура BG16RFPR001-

1.008 „Въвеждане на технологии от областта на Индустрия 4.0 в 

предприятията“, но към момента на оценка има сключен договор по 

BG16RFPR001-1.012 „Дигитализация на предприятията“, допустимо ли 

е кандидатът да прекрати по собствено желание договора по 

„Дигитализация на предприятията“ преди датата на подписване на 

административния договор по настоящата процедура, така че към 

момента на сключване на новия договор да не е налице непрекратен 

договор и да бъде спазено изискването за недопускане на едновременно 

изпълнение на два проекта? 

 

И по-конкретно: 

 

Ако договорът по „Дигитализация на предприятията“ не е започнал 

изпълнение и/или плащания, прекратяването му преди сключване на 

новия договор заличава ли ограничението и прави ли кандидата 

допустим за подписване на договор по BG16RFPR001-1.008? 

Съгласно подточка 6), т. 26.1. от Условията за кандидатстване преди 

сключване на административен договор с одобрен кандидат по настоящата 

процедура, Управляващият орган ще извършва проверка за удостоверяване 

на обстоятелството дали със същия кандидат не е сключен административен 

договор по процедура BG16RFPR001-1.012 „Дигитализация на 

предприятията” по ПКИП (който не е прекратен към датата на сключване 

на договор по настоящата процедура). При  установяване на посоченото 

обстоятелство, то по настоящата процедура ще бъде издавано Решение за 

отказ за предоставяне на безвъзмездно финансиране на съответния кандидат. 

С оглед посоченото и информацията в запитването, в случай, че същият 

кандидат има прекратен договор по процедура BG16RFPR001-1.012 

„Дигитализация на предприятията” към датата на сключване на договор по 

процедура BG16RFPR001-1.008 „Въвеждане на технологии от областта на 

Индустрия 4.0 в предприятията“ (тоест не е получил и няма да получи 

подкрепа по процедура BG16RFPR001-1.012 „Дигитализация на 

предприятията”), може да бъде предоставено безвъзмездно финансиране на 

съответния кандидат по настоящата процедура. 

В допълнение, моля запознайте се с разясненията по въпроси № 29 и № 42. 

 

76.  30.10.2025 г. Уважаеми екип на УО, 

 

1. Следва ли водещата технология да се посочва в колона „Минимални 

технически и/или функционални характеристики на активите“ на поле 

“Техническа спецификация на предвидените за закупуване ДМА и/или 

1. Съгласно т. 14.2 от Условията за кандидатстване в случаите когато 

придобиваният ДМА и/или ДНА е базиран на съответната технология от 

Индустрия 4.0 и/или я притежава като техническа 

характеристика/функционалност, това обстоятелство следва да бъде 

посочено и в колона № 4 „Минимални технически и/или функционални 
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Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

ДНА“ в раздел „Е-Декларации“ от Формуляра за кандидатстване в 

случаите, когато с предвидения за придобиване актив се въвеждат 

повече от една технология? 

2. Следва ли всички минимални технически и/или функционални 

характеристики на активите, които се посочват в колона „Минимални 

технически и/или функционални характеристики на активите“ на поле 

“Техническа спецификация на предвидените за закупуване ДМА и/или 

ДНА“ в раздел „Е-Декларации“ от Формуляра за кандидатстване да са 

буквален препис от тези, които са посочени в представената оферта или 

кандидатът следва да избере минимални технически и/или 

функционални характеристики на активите от офертата, които смята за 

необходими за залагане в проектното предложение?  

3. Обвързващи ли са минимални технически и/или функционални 

характеристики на активите, които се посочват в колона „Минимални 

технически и/или функционални характеристики на активите“ на поле 

“Техническа спецификация на предвидените за закупуване ДМА и/или 

ДНА“ в раздел „Е-Декларации“ от Формуляра за кандидатстване за 

бенефицента, при сключване на договор, от гледна точка на минимални 

технически и/или функционални характеристики на активите, които 

трябва да се заложат в техническата спецификация на публичната 

покана? 

 

Благодаря за предоставените разяснения. 

характеристики на активите“ на поле “Техническа спецификация на 

предвидените за закупуване ДМА и/или ДНА“ в раздел „Е-Декларации“ от 

Формуляра за кандидатстване, като описанието на технологията следва да 

кореспондира с посоченото в Приложение 18. В тази връзка и с оглед 

запитването, в случай че предвиденият за придобиване актив е базиран или 

притежава като технически характеристики/функционалности две или 

повече технологии, в същата горепосочена колона № 4 се описват както 

водещата, така и допълнителната/ите технология/и, въпреки че в колона 

№ 2 „Наименование на технологията от Индустрия 4.0, която се въвежда чрез 

съответния актив“ се посочва само водещата технология от падащо меню. 

2. Съгласно т. 24 от Условията за кандидатстване задължителен реквизит в 

офертата са технически и/или функционални характеристики на актива, 

съответстващи на минималните технически и/или функционални 

характеристики, посочени в раздел „Е-Декларации“, поле „Техническа 

спецификация на предвидените за закупуване ДМА и/или ДНА“ от 

Формуляра за кандидатстване. В тази връзка отговорност на кандидата е да 

формулира минимални технически и/или функционални характеристики на 

активите, които да посочи в колона „Минимални технически и/или 

функционални характеристики на активите“ на поле “Техническа 

спецификация на предвидените за закупуване ДМА и/или ДНА“ в раздел „Е-

Декларации“ от Формуляра за кандидатстване като Условията за 

кандидатстване не поставят изискване за „буквален препис“. 

Моля запознайте се с разясненията по въпрос № 52. 

3. Формулярът за кандидатстване в ИСУН е неразделна част от сключения 

административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

по процедурата като бенефициентът е длъжен да изпълнява одобреното 

проектно предложение съгласно клаузите на договора, Условията за 

кандидатстване, Условията за изпълнение по настоящата процедура. В тази 

връзка минималните параметри на активите, посочени в колона „Минимални 

технически и/или функционални характеристики на активите“ на поле 

“Техническа спецификация на предвидените за закупуване ДМА и/или ДНА“ 

в раздел „Е-Декларации“ от Формуляра за кандидатстване стават част от 

изискванията и документацията за провеждане на избор на изпълнител, 

включително при процедура „Избор с публична покана“ по чл. 50, ал. 1 от 

ЗУСЕФСУ и ПМС 4/11.01.2024 г.  
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77.  30.10.2025 г. Уважаеми дами и господа, 

 

Моля да представите становище във връзка с Условията за 

кандидатстване по процедура BG16RFPR001-1.008 „Въвеждане на 

технологии от областта на Индустрия 4.0 в предприятията”. 

 

Моля да поясните дали са допустими следните разходи за придобиване 

на машини, съоръжения и оборудване, представляващи дълготрайни 

материални активи (ДМА) в контекста на въвеждането на технологии от 

Индустрия 4.0: 

1. Производствена линия – няколко производствени машини, обединени 

в едно съоръжение, които са обезпечени със сензори за събиране на 

данни (температура, вибрации, натоварване). 

2. Кобот производствена линия – няколко производствени машини, 

обединени в едно съоръжение, които се обслужват от колоборативен 

робот/и, които зареждат с производствени суровини линията и/или 

взимат и складират готовата продукция в края на линията. 

3. Кобот производствена линия (съгласно посоченото в т.2), обезпечена 

със сензори за събиране на данни (температура, вибрации, натоварване). 

4. CNC фреза/струг/абкант – фреза/струг/абкант, които се обслужват от 

колоборативен робот/и, са обезпечени със сензори за събиране на данни 

(температура, вибрации, натоварване). 

5. Кобот CNC фреза/струг/абкант – фреза/струг/абкант, които се 

обслужват от колоборативен робот/и, които зареждат с производствени 

суровини машината и/или взимат и складират готовата продукция. 

6. Кобот CNC фреза/струг/абкант (съгласно посоченото в т.5), 

обезпечена със сензори за събиране на данни (температура, вибрации, 

натоварване). 

 

Наясно сме, че крайното решение за това дали даден разход е допустим 

е на Оценителната комисия по процедурата и че това крайно решение 

зависи от описанието и съдържанието на проекта, като в тази връзка 

моля да се представят условни отговори относно допустимостта на 

горепосочените типове ДМА, които да се  разглеждат единствено по 

отношение на изпълнението за въвеждане на технологии от Индустрия 

4.0. 

1. В случай че посочената в запитването „производствена линия – няколко 

производствени машини, обединени в едно съоръжение, които са обезпечени 

със сензори за събиране на данни (температура, вибрации, натоварване)“ 
въвежда технологията „Индустриален интернет на нещата (Industrial Internet 

of Things – IioT)“ (и/или друга технология съгласно Приложение 18 към 

Условията за кандидатстване), базирана е на нея и/или притежава 

технологията като техническа характеристика/ функционалност, тоест 

представлява интелигентно оборудване, би била допустима за финансиране 

по процедурата. 

2. и 3. В случай, че посочената в запитването „кобот производствената 

линия“ се състои изцяло или частично от отделни коботи и/или например 

притежава IioT сензори и възможност за събиране на данни за работните 

параметри, производството и състоянието на оборудването в реално време, 

тоест сама по себе си въвежда технология от Приложение 18 – „Съвместни 

роботи (коботи)“ и/или „Индустриален интернет на нещата (Industrial Internet 

of Things – IioT)“ (и/или друга технология съгласно Приложение 18 към 

Условията за кандидатстване), би била допустима за финансиране по 

процедурата. Традиционна производствена линия, която не въвежда поне 

една технология съгласно Приложение 18 към Условията за кандидатстване, 

и която само се обслужва от отделен колоборативен робот/и за зареждане със 

суровини и/или за извеждане на готовата продукция от линия към склада, не 

би била допустима за финансиране по процедурата. В допълнение, 

посочените в запитването колоборативен робот/и са допустима инвестиция 

по проекта. 

Обръщаме внимание, че съгласно т. 14.2. от Условията за кандидатстване по 

процедурата не са допустими традиционни машини и оборудване/ 

производствени линии и др., които не отговарят на критериите на 

Индустрия 4.0, тъй като не използват Индустриален интернет на нещата 

(IIoT), сензори за събиране на данни относно тяхното състояние, 

производителност и т.н., изкуствен интелект (AI) или други технологии, 

посочени в Приложение 18. В допълнение, неизчерпателен списък с примери 

за допустими и недопустими активи се съдържа в Приложение 19 към 

Условията за кандидатстване. 

4., 5. и 6. В случай че посочените в запитването „(Кобот) CNC 

фреза/струг/абкант“, независимо дали се обслужват от колоборативен 

робот/и, представляват интелигентно оборудване например с IoT интеграция 



   

 

ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ И РАЗЯСНЕНИЯ ПО ТЯХ ПО 

ПРОЦЕДУРА BG16RFPR001-1.008 „ВЪВЕЖДАНЕ НА ТЕХНОЛОГИИ ОТ 

ОБЛАСТТА НА ИНДУСТРИЯ 4.0 В ПРЕДПРИЯТИЯТА” ПО ПКИП 2021-2027 

 

 

4 
 

№ Дата на 

получаване 

Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

 

Предварително благодаря за изчерпателния отговор и становище. 

 

С уважение! 

и дистанционен мониторинг/ функции за анализ на данни в реално време/ AI 

анализ или друг тип AI функции/ прогнозна поддръжка/ интеграция с Digital 

Twin технологии или друга технология от Приложение 18 към Условията за 

кандидатстване, би била допустима за финансиране по процедурата. 

Обръщаме внимание, че CNC машини (фрези, стругове, абканти) не 

представляват коботи, но могат да бъдат обслужвани от самостоятелни 

колоборативен робот/и. Придобиването по проекта на последните е 

допустимо. 

Допълнително, моля запознайте се с разясненията по въпрос № 58 и № 63. 

Разяснения в рамките на настоящата рубрика се дават по отношение на 

условията за кандидатстване и не могат да съдържат становище относно 

качеството на проектното предложение. 

Окончателното решение относно оценката по отделните проекти, ще бъде 

взето от Оценителната комисия, която ще разполага с цялата необходима 

информация за предприятието и за проектното предложение. 

78. 31.10.2025 г. Във връзка със следния Ваш отговор на въпрос 58: 

„В практиката, въвеждането на „Big Data“ технологии много често 

изисква интеграция между няколко компонента като например:  

- Сензори и устройства за събиране на данни;  

- Сървърна инфраструктура (локална или облачна);  

- Софтуерни решения за обработка и анализ;  

- Интерфейси за контрол и вземане на решения.  

В тази връзка е допустимо закупуване на „интелигентно производствено 

оборудване“, необходимо за въвеждане на технологията от Приложение 

18 – „Анализ на големи данни (Big Data)“ или „Инструменти за 

обработка на големи масиви от данни (Big Data Analytics)“, но за да бъде 

призната за въведена съответната технология, се предполага комплексна 

инвестиция от два или повече актива с оглед горепосоченото и предвид 

естеството на самата технология за обработка и анализ на „големи данни 

(Big Data). „ 

 

МОЛЯ ДА ПОТВЪРДИТЕ, ЧЕ:  

ЕДИН КОМПЛЕКСЕН АКТИВ, В КОЙТО СА ИНТЕГРИРАНИ:  

- Сензори и устройства за събиране на данни;  

- Сървърна инфраструктура (локална или облачна);  

- Софтуерни решения за обработка и анализ;  

Обръщаме внимание, че разяснения в рамките на настоящата рубрика се 

дават по отношение на условията за кандидатстване и не могат да съдържат 

становище относно качеството на проектното предложение. 

Потвърждаваме посоченото разяснение по въпрос № 58 като обръщаме 

внимание, че окончателното решение относно оценката по отделните 

проекти, ще бъде взето от Оценителната комисия, която ще разполага с 

цялата необходима, конкретна информация за предприятието и за проектното 

предложение. 

В допълнение, с оглед информацията в запитването относно високата 

готовност и подготовка за Индустрия 5.0, моля имайте предвид, че съгласно 

подточка 6), т. 11.1. от Условията за кандидатстване степента на зрялост на 

цифровите технологии в предприятието-кандидат съгласно Анкетата следва 

да постига кумулативно следните резултати: 

- общ среден резултат за степен на зрялост на цифровите технологии – не по-

малко от 25 % и не повече от 80 %; 

- резултат по измерение „Цифрова стратегия на организацията“ – не по-малко 

от 25 % и не повече от 80 %; 

- резултат по измерение „Цифрова готовност“ – не по-малко от 20 % и не 

повече от 80 %. 
Всички кандидати, постигнали резултати над 80% ще се считат за 

недопустими по критерия. 
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- Интерфейси за контрол и вземане на решения.  

  

КОЙТО ПОКРИВА ИЗИСКВАНИЯТА НА ДЕФИНИЦИЯТА ЗА BIG 

DATA ИЛИ/И ЗА BIG DATA ANALYTICS“ В ЦЯЛОСТ, 

И ИЗИСКВАНИЯТА НА 3V*5V МОДЕЛА 

ЩЕ БЪДЕ ПРИЗНАТ КАТО ДОСТАТЪЧЕН ЗА ВЪЕВЖДАНЕ НА „Big 

Data“ технологии И (Big Data Analytics)“, 

 

МОЛЯ ДА ИМАТЕ ПРЕДВИД ПРИ ОТГОВОРА СИ, ЧЕ НАЙ-

СЪВРЕМЕННИТЕ ТЕХНОЛОГИИ ОТ ВИСОКИТЕ НИВА НА 

ИНДУСТРИЯ 4.0 И ПОДГОТОВКА ЗА ИНДУСТРИЯ 5.0 ВЪВ 

ВСИЧКИ СФЕРИ ИНТЕРГИРАТ В МАШИНАТА ИЛИ ЛИНИЯТА 

КОПЛЕКС ОТ СВРЪХТЕХНОЛОГИЧНИ УСТРОЙСТВА ЗА 

СЪБИРАНЕ НА ДАННИ, ВЪТРЕШЕН СЪРВЪР, СПЕЦИАЛИЗИРАНИ 

ДА ОБРАБОТВАТ ТЕЗИ ДАННИ СОФТУЕРИ, СВЪРЗАНИ С 

ИНТЕРФЕЙСИ ЗА КОНТРОЛ И ВЗИМАНЕ НА РЕШЕНИЯ. САМО 

ТАКАВА ВЪТРЕШНА В АКТИВА ИНТЕГРАЦИЯ ПОЗВОЛЯВА 

НАЙ-ЕФЕКТИВНО ВЗИМАНЕ НА САМОСТОЯТЕЛНИ РЕШЕНИЯ В 

РЕАЛНО ВРЕМЕ ОТ САМИЯ АКТИВ И КОРИГИРАНЕ 

ПОВЕДЕНИЕТО НА АКТИВА  В РЕАЛНО ВРЕМЕ.  

ВЪТРЕШНАТА ИНТЕГРАЦИЯ ВЪВЕЖДА ПО-ЕФЕКТИВНО  „Big 

Data“ технологии И (Big Data Analytics)“, 

ОТКОЛКОТО НЯКОЛКО ОТДЕЛНИ НО СВЪРЗАНИ АКТИВА, 

ЗАЩОТО КОМПОНЕНТИТЕ СА СЪЗДАДЕНИ ДА КОМУНИКИРАТ 

ЕДИН СЪС ДРУГ и да ОБРАБОТВАТ КОНКРЕТНИТЕ „Big Data“ ОТ 

КОНКРЕТНО ПРОИЗВОДСТВО ПО НАЙ-ЕФЕКТИВЕН НАЧИН. 

79. 01.11.2025 г. Правилно ли е разбирането ни, че когато като компоненти от офертата, 

част от общия разход за внедряване на актив, са включени и следните 

дейности, изрично посочени в Условията за кандидатстване – „разходи 

за планиране и анализ на цифровата трансформация, оценка на 

техническата и финансовата осъществимост на инвестицията, 

проектиране на необходимата за внедряване технология от Индустрия 

4.0, внедряване на новата технология и интегрирането ѝ с наличните 

технологии в предприятието, тестване, обучение на персонала, 

ангажиран за работа с новата технология и др.“ – същите се считат за 

допустими разходи? 

В т. 14.2 от Условията за кандидатстване е посочено, че разходи за: планиране 

и анализ на цифровата трансформация, оценка на техническата и 

финансовата осъществимост на инвестицията, проектиране на необходимата 

за внедряване технология от Индустрия 4.0, внедряване на новата технология 

и интегрирането ѝ с наличните технологии в предприятието, тестване, 

обучение на персонала, ангажиран за работа с новата технология и др., са 

допустими само в случай, че са включени в общата стойност на 

съответния/те актив/и, посочен/и в раздел „Бюджет“ от Формуляра за 

кандидатстване. В случай че подобни разходи са посочени на отделен 

бюджетен ред, същите ще бъдат премахнати от бюджета на проекта. 
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В тази връзка и предвид информацията в запитването, горепосочените 

разходи са допустими, когато представляват част от общата стойност на 

актива, посочен в бюджета, но не са допустими в случай че са въведени с 

отделни стойности на отделни редове в раздел „Бюджет“ от Формуляра за 

кандидатстване.  

80. 01.11.2025 г. Допустимо ли е предприятие, което е било одобрено, сключило и 

изпълнило проект с окончателен отчет по процедура BG16RFPR001-

1.012 „Дигитализация на предприятията“, да бъде одобрено и да сключи 

договор за безвъзмездна финансова помощ по процедура 

BG16RFPR001-1.008 „Въвеждане на технологии от областта на 

Индустрия 4.0 в предприятията“, при положение че проектът по 

BG16RFPR001-1.012 е приключил преди датата на сключване на 

договора по BG16RFPR001-1.008? 

 

Моля за потвърждение дали описаната хипотеза е допустима, като се 

има предвид, че тя не попада в приложното поле на ограничението, 

предвидено в Условията за кандидатстване, съгласно което: 

 

 „Не могат да получат безвъзмездна финансова помощ кандидати, които 

са одобрени за финансиране по настоящата процедура, но имат сключен 

договор по процедура чрез подбор на проекти BG16RFPR001-1.008 

„Въвеждане на технологии от областта на Индустрия 4.0 в 

предприятията“ по ПКИП (който не е прекратен към датата на 

сключване на договор по настоящата мярка).“ 

Изпълнен и приключен сключен договор по процедура BG16RFPR001-1.012 

„Дигитализация на предприятията“ попада в приложното поле на цитираното 

ограничение, предвидено в т. 11.2 от Условията за кандидатстване по 

процедурата. 

Моля, запознайте се с разясненията по въпрос № 75. 

81. 04.11.2025 г. Здравейте! 

 

По процедурата имаме следните въпроси: 

1. Ако предприятие е подписало анкетата за цифрова зрялост с подпис 

на единствения представляващ в качеството му на Управител на 

фирмата, но не на първа страница /както е посочено в Условията за 

кандидатстване/, а на последна страница - това грешно ли е и трябва ли 

да подпише анкетата отново? 

2. Производствено предприятие има един основен КИД и два 

допълнителни, всичките допустими по процедурата. Планира да 

кандидатства за софтуер /отговарящ на всички изисквания по 

процедурата/ за управление на всички бизнес процеси. При тази 

1. Анкетата за оценка на цифровата зрялост на МСП (Open DMAT) следва да 

съдържа всички изискуеми реквизити, посочени в подточка ж), т. 24 от 

Условията за кандидатстване. В тази връзка на първата страница на 

анкетата, съдържаща информация за степента на зрялост на цифровите 

технологии (% и ниво), следва да се посочи: 
- наименование, правна форма и ЕИК на предприятието-кандидат; и 

- три имена на официален представляващ на кандидата и вписан като такъв в 

Търговски регистър и регистър на ЮЛНЦ и се полага негов подпис. 

С оглед посоченото и предвид информацията в запитването, подписът на 

официалния представляващ следва да е на страницата от Анкетата, 

съдържаща общия среден резултат за степента на зрялост на цифровите 

технологии в предприятието-кандидат. 
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хипотеза в софтуера ще се въвеждат и обработват данни и по отношение 

на спомагателните кодове на икономическа дейност. Допустима ли е 

такава инвестиция или предприятието да се насочи към софтуер 

единствено за основната си дейност? 

3. Моля да посочите кои от видовете бизнес процеси, описани в 

Приложение 10, могат да бъдат отнесени към предприятия, 

изпълняващи дейности в областта на здравеопазването, по-специално 

наблюдение и диагностика. 

 

Поздрави, 

Примерна заглавна страница на попълнена, генерирана, изтеглена във формат 

pdf и принтирана на хартия анкета със съответните реквизити е представена 

на стр. 43 от Приложение 7 „Примерни указания за попълване на електронния 

Формуляр за кандидатстване” към Условията за кандидатстване по 

процедурата. 

В допълнение, моля запознайте се с отговора на Въпрос № 31.  

2. Съгласно т. 11.1 от Условията за кандидатстване по процедурата 

кандидатите могат да заявяват подкрепа само за кода на основната си 

икономическа дейност съгласно Класификацията на икономическите 

дейности (КИД-2008) на Националния статистически институт (НСИ) – 

Приложение 12 към Условията за кандидатстване. В допълнение е уточнено, 

че в процеса на изпълнение на проектите, придобитите по проекта 

активи/ услуги е допустимо да се ползват и във връзка с икономическа/и 

дейност/и на кандидата, различна/и от дейността, за която е заявена 

подкрепа, в случай че тази/тези дейност/и не попада/т в недопустимите 

дейности/сектори, посочени в т. 11.2 от Условията за кандидатстване. В 

случай че на етап изпълнение на проектите се установи, че активите/ услугите 

се ползват във връзка с недопустима/и дейност/и, предоставените средства (в 

случай на изплатени такива) подлежат на възстановяване. 

В тази връзка и с оглед запитването „софтуер /отговарящ на всички 

изисквания по процедурата/ за управление на всички бизнес процеси“, в който 

се „въвеждат и обработват данни и по отношение на спомагателните 

кодове на икономическа дейност“ може да е допустима инвестиция при 

спазване на горепосочените условия и ограничения, както и всички останали 

изисквания по процедурата. 

3. Посочените видове бизнес процеси в Приложение 10 са универсални за 

всяко предприятие, упражняващо икономическа дейност като могат да 

варират/ да се модифицират според спецификата на дейността и мащаба й. В 

тази връзка отговорност на кандидата е да определи кой/кои бизнес процеси 

(или етапи от тях) желае да дигитализира чрез въвеждане на технологиите от 

Индустрия 4.0 съгласно Приложение 18 към Условията за кандидатстване. 

Във връзка с информацията в запитването, за „предприятия, изпълняващи 

дейности в областта на здравеопазването, по-специално наблюдение и 

диагностика“, основен бизнес процес е например процесът по предоставяне 

на здравната услуга по наблюдение и диагностика. 

 


